

90%以上的生产安全事故与违章作业有直接关系

每个社区至少要设一名安全员

还要画一张安全隐患网络图

□晚报记者 孙娟

本报讯 90%以上的生产安全事故,都与“三违”(违章指挥、违章作业、违反劳动纪律)有直接关系。为此,市政府昨日下午下发文件要求,每个社区要明确1~2名专职或者兼职安全管理人员,安全员每月可获得200~300元的工作补贴。同时,每个社区要画一张安全隐患网络图,以便及时掌握辖区安全状况。

安全管理员每月有200~300元工作补贴

对安全生产基础工作,我市将重点放在了安全生产企业、城市社区和农村的安全监管上,并强制要求配备安全生产管理人员。

矿山、建筑施工单位和危险物品生产运输单位应配备不低于从业人员1%的比例配备专职安全管理人员。其他生产经营单位,从业人员在300人以上的,应按不低于5‰的比例配备;从业人员在300人以下的,应当配备专职或者兼职安全管理人员,也可以委托国家专业技术人员进行安全管理,每个安全监督员每月发90~150元的岗位津贴,岗位津贴从企业安全费用中列支。

各社区、行政村要明确1~2名专职或者兼职人员,负责辖区内安全管理工作,由各乡镇(镇)办事处负责管理,可给予其每月200~300元的工作补贴,补贴经费由县(市)、区财政统筹安排解决。

每个社区要画一张安全隐患网络图

过去,不清楚辖区哪里有安全隐患,都是事故发生才后悔莫及。

这次,对于安全隐患,社区和行政村要建立基础资料数据库,将辖区重点生产经营单位、重大危险源、重大安全隐患分布情况制作出精确的社区安全管理网络图。自身解决不了的,要及时向上级政府或者有关主管部门报告。对于辖区发生的事故,要及时向当地政府和有关部门报告。

农民工、矿工都要进行安全培训

据市政府统计,涉及农民工的安全事故时有发生,特别是建筑、矿山等行业,农民工已经占从业人员的近90%、事故伤亡人员的90%以上。对此,市政府规定:生产经营新上岗的从业人员,岗前培训时间不得少于24学时。煤矿、非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹等生产经营单位新上岗的从业人员安全培训时间不得少于72学时,每年接受再培训的时间不得少于20学时。

啥样的人才能成为社区安全管理员?

市政府明确,除熟悉国家方针政策和安全生产法律法规外,应具有3年以上基层工作经验,初中以上文化程度,年龄在50岁以下,熟悉本社区(行政村)的基本情况。



岗位交接

我市特巡警接警有了首套标准化程序

解决纠纷、抓逃犯每一步咋做都有规定

□晚报记者 吴泳/文 周雨/图

本报讯 昨日上午,市公安局特巡警支队出台首套标准化接警程序。

“我们是特巡警五大队民警,正在执行任务,请配合我们工作接受检查。”昨日9时许,在国基路与丰庆路交叉口,惠济6号特巡警设卡拦下一辆黑色普桑轿车。约3分钟前,惠济5号、6号两组民警接到110指令:一名“网上逃犯”正驾车沿国基路向西行驶。“逃

犯”特征与民警拦下的男子非常相似。“关闭发动机!双手放在方向盘上!左手拔下钥匙放到车顶!”该男子尚不知已被民警监控,半信半疑地按民警指示做,并未反抗。3分钟后,验明身份,民警将其控制。这是场演习。演练的是我市特巡警第一套接警标准化程序。

特巡警支队副支队长戈遂勤介绍,6种警情都要“标准化出警”,包括纠纷、盘查嫌疑车辆、简易交通事故、市民求助、抢劫抢夺、交接班。

线索提供 乾坤 建华

“人民满意的公务员及集体”开始推荐

时间截至12月5日

□晚报记者 辛晓青

本报讯 “人民满意的公务员”、“人民满意的公务员集体”开始推荐了。记者昨日从我市的推荐评选工作会上了解到,这次在坚持以单位推荐为主的基础上,增加了个人自荐和社会推荐等方式。这是自我市2003年评选出任长霞等“人民满意的公务员”之后的第二次评选。

“人民满意的公务员集体”评选范围是,郑州市各级公务员机关(含参照公务员法管理单位)及其内设机构。“人民满意公务员”的参评范围是上述机关单位中的科级以下(含科级)公务员。计划评选表彰“人民满意的公务员集体”15个、“人民满意的公务员”60名。

12月5日前,任何单位和个人均可以通过邮寄、传真、网络和直接报送等方式进行推荐,可以推荐其他单位的个人,也可以进行自我推荐。另外,这次评选还将加强对候选对象的综合考核,包括增加对候选对象的考试环节,考试内容为公务员法、科学发展观及郑州的概况、地位、发展思路与规划等综合内容。

报送材料要求内容真实、事迹突出、文字简练,要重点推荐长期为群众办实事办好事并有明显成效的集体和个人。有关表格可以从郑州人事人才网(www.zzsrc.com)下载。信件可以寄到郑州市人事局公务员管理处,邮政编码为450006,传真至67185061,发送电子邮件到:ssjgwc@126.com,或者直接送到郑州市人事局市委北院3号楼725房间。

大企业总部设在郑州的太少

全国35个城市总部经济发展能力

郑州在第三梯队

□晚报记者 孙娟

本报讯 按照“全国35个主要城市总部经济发展能力评价报告”,全国35个城市总部经济发展能力分4个能级,我市位居第三能级。昨日,市政府有关负责人表示,我市已具备了大力发展总部经济的基本条件,将加快制定加快发展总部经济政策。

全国35个城市总部经济发展能力划分为4个能级。第一能级:北京、上海、广州和深圳共4个城市;第二能级包括南京、杭州、天津、成都、青岛、武汉和宁波共7个城市;第三能级包括重庆、沈阳、大连、厦门、济南、西安、长沙、郑州、福州共9个城市;第四能级包

括石家庄、哈尔滨、太原等共15个城市。

据了解,郑州已经聚集了一大批世界500强企业 and 国内500强企业。拿郑东新区来说,荷兰飞利浦公司、德国MAN公司、韩国LG公司、中国台湾台塑集团、美国杜邦、日本日产和内地知名品牌海尔、乐百氏、宇通、永煤、神火、万象等企业早已入驻。虽然大企业众多,但把总部设在郑州的少之又少,中国500强企业仅有4家。

市政府有关负责人表示,我市将尽快研究出台关于加快发展总部经济的政策措施。目前,家乐福区域总部和区域采购中心已经迁出西安,入驻郑州;鲲鹏航空公司主营基地和总部最近也将正式由西安迁入郑州。

郑州晚报

卓越2008·中原卖场经济年会邀您见证

卖场在PK中扬名走红,企业在竞争中成长壮大,消费市场就这样日趋走向成熟。年尾将至,回眸2008年的消费市场,谁能将精彩进行到最后?谁将继续在中原卖场发展中笑傲江湖?谁又将在09年度的竞争中胜出?

本报倾情打造的《2008年度中原卖场年鉴》,将集中凸现2008年郑州卖场的大事件、卓越雇主、卓越卖场、卓越策划案例及卓越供应商等;通过活动的推广,展现本年度卖场业最精彩的一面,同时推出本年度最受消费者欢迎的企业和个人。

主办: 郑州晚报

承办: 郑州晚报卖场品牌部

时间: 2008年12月5日-2008年12月31日

咨询电话: 0371-67655203

支持单位

郑州市商业局
郑州市质量技术监督局
郑州市市场发展局
郑州日报社

支持媒体

郑州日报 中原新闻网

郑州市工商行政管理局
郑州市非公有制经济发展局
郑州市消费者协会

